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Nejteplejší srpen v historii
Srpen 2024 byl společně s rokem 2023 nejteplejším srpnem v globálním měřítku         
s průměrnou teplotou 16,82 °C, což je o 0,71 °C více než průměr z let 1991-2020.
Tento srpen završil nejteplejší léto na severní polokouli, kdy teploty byly o 0,69 °C
vyšší než průměr z let 1991-2020, čímž překonal rekord z roku 2023 (0,66 °C).
Srpen 2024 byl o 1,51 °C teplejší než předprůmyslová doba. Rok 2024 směřuje k tomu,
aby se stal nejteplejším rokem v historii.

Stav nouze v Bolívii

Bolívie vyhlásila stav nouze kvůli rozsáhlým lesním požárům, oznámilo to v sobotu
ministerstvo obrany. Ministr obrany Edmundo Novillo uvedl, že nouzový stav umožní
rychlejší koordinaci mezinárodní pomoci.
Bolívie letos zaznamenala nejvíce požárů od roku 2010, s vypálenými 3 miliony
hektarů. Požárová sezóna vrcholí v srpnu a září, přičemž začala už neobvykle brzy       
v červenci kvůli suchu. Bolívie volá po mezinárodní pomoci, zatímco dobrovolníci se
snaží chránit zemědělskou půdu, někteří se už museli evakuovat.

Brazílie také zaznamenala rozsáhlé požáry ve městech a Amazonský prales zažívá
nejhorší začátek za poslední dvě desetiletí po rekordním suchu.

https://climate.copernicus.eu/worlds-warmest-august-completes-hottest-boreal-summer-record
https://reuters.com/world/americas/bolivia-declares-national-emergency-due-forest-fires-2024-09-07/


Začíná výroba nábytkové kolekce Foamy,
jejíž koncept získal před dvěma lety cenu
Ro Plastic Prize v soutěži pořádané
Rossanou Orlandi. Foamy, dosud
nedostupná na trhu, bude brzy v prodeji.
Kolekce byla oproti původnímu vítěznému
návrhu studia Balance is Motion rozšířena
o nové produkty a změnila materiál.
Bočnice z recyklovaného plastu nahradí
rýžový kompozit Resysta, což zvyšuje
udržitelnost a odolnost produktu.
„Resysta je mimořádně trvanlivá a skládá
se z rýžových slupek, soli a minerálního
oleje. Odolá vodě, mrazu, škůdcům              
i plísním,“ říká Filip Mirbauer, kreativní
ředitel Balance is Motion.
Kolekce je modulární, což zajišťuje snadné
opravy, recyklaci a jednoduchý transport.
Výrobu a prodej zajistí česká společnost
Yate.
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Připomínkujte návrh zákona o uhlíkovém vyrovnání

Ministerstvo financí předložilo návrh zákona o uhlíkovém vyrovnání do meziresortního
připomínkového řízení v reakci na evropské nařízení zavádějící mechanismus
uhlíkového vyrovnání na hranicích (CBAM). Prováděcí nařízení Evropské komise (EU)
2023/1773 ze 17. srpna 2023 stanovuje pravidla pro oznamovací povinnosti             
v přechodném období.
Mechanismus CBAM se zavádí ve dvou fázích. První fáze, od 1. října 2023 do 31.
prosince 2025, se zaměřuje na podávání zpráv a sběr údajů. Druhá fáze, od 1. ledna
2026, zahrnuje nákup a vyřazování CBAM certifikátů pro dovoz vybraného zboží.
Cílem zákona je odstranit právní nejistoty spojené s dovozem zboží do ČR a zajistit
jasný výklad pravidel stanovených nařízením CBAM, aniž by překračoval jeho rámec.

Nábytek z rýže a recyklované pěny

https://www.prumyslovaekologie.cz/info/pripominky-navrh-zakona-o-uhlikovem-vyrovnani
https://zajimej.se/na-trh-vstupuje-nabytek-z-ryze-a-recyklovane-peny/
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Akce & video
12. 9. Seminář bydlení bez emisí 

https://csrd.cz/akce/seminar-bydleni-bez-emisi-jak-na-vytapeni-a-
chlazeni-ve-21-stoleti/

16. 9. ESG leadership 2024: udržitelnost jako byznys model
https://esgleaders.cz/koupit-vstupenku/

20. 9. On-line: Jak žít udržitelně a kvalitně každý den 
registrace na: https://kurzy.mendelu.cz/kurzy/detail/144

21. 9. Sraz absolventů MENDELU
https://mendelu.cz/akce/mendelu-105-sraz-absolventu/

Videokurz první pomoci zdarma
https://kryjemevamzada.cz/produkt/kurz/

V košíku na stránce nezapomeňte zadat kód kupónu PENNY

Jídelna v Červených Janovicích

Je pokroková, vaří zdravě, ale přesto často naráží. Děti nejsou z domova zvyklé na
zdravá jídla, a tak vrací lososa nebo luštěniny. Problém je, že na luštěniny vůbec
nejsou navyklé. Dámy ze školní jídelny se obávají, že děti jídlo nebudou chtít nebo si je  
odhlásí. Připravují třeba saláty z černé čočky beluga nebo vynikající polévku z červené
čočky, ale většina dětí to stejně nejí. Podobně je to i s jinými jídly – děti milují ryby, ale
jen smažené. Stále hledají recepty, jak jim je nabídnout zdravěji. Nedávno vařily lososa
s těstovinami a kokosovou omáčkou – jídlo bylo skvělé, ale skoro všechno se vrátilo.
Stejně tak steak z tuňáka. Používají i netypická koření a mají vlastní bylinky – bazalku,
rozmarýn, koriandr, pažitku. Přesto si děti polévky ani nevšímají, což je moc mrzí. Ale
když udělaly plněné knedlíky s jahodami, děti byly nadšené.

https://csrd.cz/akce/seminar-bydleni-bez-emisi-jak-na-vytapeni-a-chlazeni-ve-21-stoleti/
https://csrd.cz/akce/seminar-bydleni-bez-emisi-jak-na-vytapeni-a-chlazeni-ve-21-stoleti/
https://kryjemevamzada.cz/produkt/kurz/
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/na-jidelnicku-steak-z-tunaka-i-burgery-snazime-se-detem-varit-chutne-i-zdrave-rika-vedouci-skolni-jidelny/

